



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ  
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΝΟ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ  
ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ



## ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο  
της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας ΝΝΟ  
και  
Η Επιτροπή για την Εκδήλωση του Πολυτεχνείου  
έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν  
στους φετινούς εορτασμούς της

## ΕΞΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

17 Νοέμβρη 1973

την Κυριακή 19 Νοεμβρίου 2017  
στις 4.00μ.μ.

στην αίθουσα της Ελληνικής  
Κοινοτικής Λέσχης,

206-210 Lakemba Street, Lakemba

Το πρόγραμμα συμπεριλαμβάνει ομιλίες,  
απαγγελίες ποιημάτων και κατάθεση στεφάνων

Επίσης εάν θέλετε να καταθέσετε στεφάνι  
παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με τα γραφεία  
της Κοινότητας στο 9740 6022

## Τέλος η ορειβασία στον «ιερό» βράχο Uluru

**Η** ορειβασία στον διάσημο βράχο Uluru θα απαγορευθεί από το 2019, έπειτα από μια «ιστορική» απόφαση που ελήφθη σε συνάντηση αξιωματούχων του εθνικού πάρκου Uluru-Kata Tjuta. Ο διάσημος βράχος είναι σημείο κατατεθέν του τόπου και συγκεντρώνει πλήθος επισκεπτών ετησίως. Μάλιστα, ο κόκκινος γιγάντιος λίθος θεωρείται «ιερός χώρος» από τους Αβορίγινες που έχουν επανειλημμένως ζητήσει από τους επισκέπτες να μην σκαρφαλώνουν στον βράχο και να τηρούν τις οδηγίες της σχετικής πινακίδας που βρίσκεται εκεί, δείχνοντας έτσι σεβασμό προς τον παραδοσιακό νόμο της φυλής τους, της Anangu.

Αυτή την ευαισθησία των ιθαγενών σεβάστηκε και το Εθνικό Πάρκο της περιοχής και ψήφισε την κατάργηση της ορειβασίας. «Είναι ένα εξαιρετικά σημαντικό μέρος, και όχι παιδική χαρά ή Disneyland» τόνισε ο επικεφαλής των Anangu, Σάμι Γουίλσον. «Αν ταξίδευα εγώ σε μια άλλη χώρα και υπήρχε ένας ιερός τόπος στον οποίο απαγορεύεται να εισέλθεις, θα το σεβόμουν απόλυτα». Επίσης, υπογράμμισε ότι τόσα χρόνια η φυλή δεχόταν εκφοβισμό για να κρατήσει την περιοχή του βράχου Uluru ανοικτή, καθώς αποτελούσε μεγάλη τουριστική «ατραξιόν». Ωστόσο, οι ίδιοι επέμειναν στο να διακόψουν την πρόσβαση εκεί, καθώς πρόκειται για μνημείο υψηλής πολιτιστικής αξίας.

Ο Σάμι Γουίλσον εξήγησε ότι οι «λευκοί» βλέπουν το κομμάτι αυτό γης με οικονομικούς όρους, ενώ η φυλή το αντιμετωπίζει ως «πολιτιστικό νόμο» (tjukurra). Εάν το «tjukurra» χαθεί, θα χαθούν όλα, συνεχίζει. «Θέλουμε να προφυλάξουμε την πολιτιστική μας κληρονο-

μιά. Εάν δεν το κάνουμε, αυτή μπορεί να εξαφανιστεί σε 50 ή 100 χρόνια». Παράλληλα, οι Anangu έχουν παραπονεθεί για τουρίστες που κάνουν μέχρι και τις προσωπικές τους ανάγκες εκεί, μολύνοντας ενδεχομένως τις πηγές νερών. «Πολλοί αξιωματούχοι της κυβέρνησης και του τουρισμού έχουν πει ότι πρέπει ο βράχος να μείνει ανοικτός, αλλά σε αυτό το κομμάτι γης, δεν υφίσταται ο νόμος τους». Άλλωστε, όπως εξήγησε ο Σάμι Γουίλσον, δεν θα εμποδίσουν την τουριστική προσέλευση, αλλά την δραστηριότητα της ορειβασίας συγκεκριμένα. Η Κεντρική Υπηρεσία Τουρισμού υποστήριξε την απόφαση αυτή, διευκρινίζοντας ότι το κοινό θα μπορεί να επισκέπτεται την ευρύτερη περιοχή, ανεξαρτήτως της απαγόρευσης της ορειβασίας. Σημειώνεται ότι περισσότεροι από 250.000 άνθρωποι επισκέπτονται το Uluru ετησίως. Η ορειβασία στον βράχο ξεκίνησε την δεκαετία του 1930, αλλά ο ειδικός προστατευτικός φράχτης τοποθετήθηκε το 1966, μετά το θάνατο ανθρώπων. Από το 1950 έχουν σημειωθεί τουλάχιστον 36 θάνατοι, ενώ από το 2002 έως το 2009 έχουν υπάρξει 74 περιπτώσεις διασώσεων ανθρώπων που χρειάστηκαν ιατρική φροντίδα. Πολλοί επισκέπτες σέβονται και τηρούν τις οδηγίες της πινακίδας «απαγορεύεται η ορειβασία», ενώ άλλοι φαίνεται να την αγνοούν πλήρως, με τους αυστραλούς επισκέπτες να αποτελούν αυτούς που συνήθως επιδεικνύουν αδιαφορία. Ένας λόγος που δικαιολογεί την εντυπωσιακή αυτή στάση των Αυστραλών είναι η «λατρεία προς τα βουδά». Η απαγόρευση θα ισχύσει από τις 26 Οκτωβρίου 2019, 34 ακριβώς χρόνια μετά την επίσημη επιστροφή του βράχου από την κυβέρνηση στους παραδοσιακούς ιδιοκτήτες.



## FRIENDSHIP TRAVEL & Honey World Travel

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931 Lic. No: 2ta06709

Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες.

Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνουμε το καλύτερο για ότι πληρώνετε.

- 15 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ – 10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$2550.00
- 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ – 7 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ BEAUTIFUL TASMANIA, \$1 695.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΚΑΙ ΜΕ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ, ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ, ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ, ΞΕΝΑΓΗΣΗ, ΠΡΩΪΝΑ ΚΑΙ ΒΡΑΔΥΝΑ. ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΜΕΙΝΕΙ ΑΞΕΧΑΣΤΗ.
- 2 ΚΑΙ 3 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ – ΔΥΟ ΗΜΕΡΕΣ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ YOUNG ΝΑ ΜΑΖΕΨΟΥΜΕ ΚΑΙ ΝΑ ΦΑΜΕ ΩΡΑΙΑ ΚΕΡΑΣΙΑ. ΕΝΑ ΩΡΑΙΟ, ΞΕΚΟΥΡΑΣΤΟ ΔΙΗΜΕΡΟ, ΜΕ ΠΡΩΪΝΟ, ΒΡΑΔΥΝΟ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ \$195.00
- 10 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ – ΚΥΡΙΑΚΗ – ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΤΟ ORANGE ΓΙΑ ΚΕΡΑΣΙΑ \$30.00
- 17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ – ΚΥΡΙΑΚΗ – ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΣΤΟ ORANGE ΓΙΑ ΚΕΡΑΣΙΑ, \$30.00
- 21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ – ΠΕΜΠΤΗ – ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ ORANGE ΓΙΑ ΦΡΕΣΚΑ ΚΕΡΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ \$30.00
- 4 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2018 – 8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΩΡΑΙΟ ΜΑΣ GOLD COAST, BRISBANE AND BYRON BAY. ΜΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΧΑΡΙΣΕΙ ΧΑΡΑ, ΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΞΕΚΟΥΡΑΣΗ. ΜΟΝΟ \$699.00
- 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ – 10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ BEAUTIFUL NEW ZEALAND. ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ ΚΑΙ ΜΕ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΑ, ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ, 4 STAR ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ, ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ, ΞΕΝΑΓΗΣΗ, ΠΛΟΥΣΙΑ ΠΡΩΪΝΑ ΚΑΙ ΒΡΑΔΥΝΑ. ΕΚΔΡΟΜΗ ΠΟΥ ΘΑ ΣΑΣ ΜΕΙΝΕΙ ΑΞΕΧΑΣΤΗ, ΚΑΙ ΠΑΜΕ ΚΑΙ ΣΤΑ ΔΥΟ ΝΗΣΙΑ.

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ HAWAII, CAIRNS, PERTH AND HONG KONG. ΕΤΟΙΜΑΣΤΕΙΤΕ ΚΑΙ ΕΣΕΙΣ.

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στον Γιάννη ή στην Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλεφωνούν στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για πληροφορίες Newcastle και Central Coast, τηλεφωνήστε στον κ. Αδάμ και κα Σαφώ Λεπίδης στο 0249 692 788 ή κινητό 0458 108 037

Σας ευχόμαστε

καλό ταξίδι